



НАША страна отметила 60-летие Ленинского комсомола — праздник комсомольцев всех поколений. Со страниц «Северного комсомольца» мы обращались к ветеранам комсомола с просьбой прислать свои воспоминания о славных делах комсомолии Севера, рассказать о первых комсомольских ячейках, боевых друзьях и соратниках. Почта продолжает и сегодня приносить письма ветеранов — волнующие документы героических лет.

1919 год. Время было тревожное. Шли ожесточенные бои на фронтах. Происходила жестокая классовая борьба в деревне. Несмотря на такую обстановку, Вельским уездным исполкомом было принято решение об открытии в селе Шангала школы второй ступени и о назначении меня, тогда еще молодого беспартийного учителя, ведущим этой школой.

Была какая-то ненасытаемая энергия, которая помогла мне в короткий срок сплотить учительский коллектив. Хотелось как-то особо отметить этот день — день открытия школы.

С трудом раздобыл текст нашего гимна Интернационала. К нему нашлись и ноты у местного лесничего, который играл на скрипке.

На торжественное открытие школы пришли не только будущие ученики с родителями, но и многие односельчане. После открытия

мою собрания хор учителей под аккомпанемент скрипки исполнил «Интернационал». Такого еще на селе никогда не было...

ШКОЛА развернула большую работу среди населения по ликвидации неграмотности. Мы организовали кружок крестьянской молодежи, в который записались 48 человек.

Первая комсомольская организация на селе была создана в нашей школе в октябре 1920 года. Записались в комсомол вначале девять человек. Члены РКСМ проявили исключительную организованность, интерес к учебе и общественной работе. Издавали рукописный журнал. Проводили разъяснительные беседы среди населения. Вели антирелигиозную пропаганду. Помогали фронту.

Все первые комсомольцы нашей ячейки стали в дальнейшем членами Коммунистической партии.

С огромным вниманием молодежь изучала речь Владимира Ильича Ленина на III съезде РКСМ. Чем больше задумывались мы и вникали в слова и мысли Ильинча, тем яснее становились цели, задачи и организационные основы комсомола как помощника и резерва Коммунистической партии.

Я СЧАСТЛИВ, что годы моей юности и вся последующая жизнь неразрывно связаны с великими, историческими свершениями нашего народа. Где бы я ни находился, я всегда поддерживал связь с комсомольскими организациями. Бывал на собраниях, слетах, проводил беседы, делился воспоминаниями о делах

первых комсомольских организаций на селе.

В знаменательную дату 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции группа нас, старых комсомольцев 20-х годов Вельского, Устьянского и Верховажского районов, приняла «Обращение ко всей молодежи Архангельской области» с призывом добиться новых успехов в труде на благо нашей со-

ВСЯ ЖИЗНЬ С КОМСОМОЛОМ

циалистической Родины. Обращение было напечатано в газете «Северный комсомолец» 15 января 1967 года.

Я тронут вниманием ко мне Устьянского районного комитета комсомола, который, учитывая мое активное участие в жизни комсомольских организаций и создании первой комсомольской ячейки в селе Шангала, своим решением от 23 декабря 1970 года навечно зачислил меня в список комсомольской организации Устьянской средней школы.

Вместе с имеющимися у меня правительственные наградами Родины я с законной гордостью ношу на своей груди комсомольский значок, полученный мною вместе с комсомольским билетом.

А. СТЕНИЛОВСКИЙ, член КПСС с 1920 года, персональный пенсионер.